
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Támogatott szervezet neve: Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség 

Támogatási szerződés száma: BGA/1071/2022 

Megvalósítás időszaka: 2022.01.01.–2023.07.31. 

Támogatás címe:  Az UMDSZ 2022. évi működésének támogatása 

 

Az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ), miként azt 

alapdokumentumaiban is kifejtette, elemi kötelezettségének tartja valamennyi Kárpátalján, s 

azon túl Ukrajnában élő magyar érdekének a képviseletét, annak országos szinten történő 

megjelenítését. A Szövetség komolyan gondolja azt a célt, hogy az élet minden területén a 

modernizálás híveinek a lokális érdekeket megőrizve kell a közösséget szolgálnia, amelynek 

fő célja a minőségi magyar megmaradás. Éppen ezért minden olyan kérdésben hallatja a 

hangját, ahol a kárpátaljai (ukrajnai) magyarság érdekelt lehet (gazdaságpolitika, települési 

önkormányzatok, környezetvédelem, oktatáspolitika, művelődéspolitika, kommunikáció, 

egyház- és ifjúságpolitika, szociális politika és egészségügy). Hasonlóképpen számos 

kulturális-közéleti rendezvény megszervezése és lebonyolítása is a Szövetség feladatai közé 

tartozik (az önkormányzatok minimális forrásokkal rendelkeznek ilyen programok 

finanszírozására). Számos országos és regionális fesztivál, rendezvénysorozat szervezését és 

bonyolítását vállaltuk fel, a működési költségek egy részét erre fordítottuk. Mind a tagság, 

mind pedig a lakosság szélesebb rétegei részéről felmerült igénynek megfelelően 

újraindítottuk az UMDSZ közösségi szervezői tevékenység, amely keretében 2016-ban 

felújítottuk és megkezdtük irodáink működését, ahol munkatársaink a tagság és az érdeklődők 

rendelkezésére állnak. 

Az 1991-ben megalapított Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség 2002-től átalakított 

struktúrában az Ukrajnában és ezen belül Kárpátalján élő magyarság országos érdekvédelmi 

és -képviseleti szervezete, amely számos megyei szervezettel rendelkezik a diaszpórában élő 

magyarság körében is. Helyi szervezeteinkkel jelen vagyunk Kárpátalján valamennyi 

magyarok lakta közigazgatási egységben, illetve önkormányzati képviselői révén a társadalmi 

élet valamennyi szegmensét lefedjük. Az elmúlt időszakban számos regionális és helyi 

eseményt, programot is szerveztünk, amelyek révén sikerült biztosítani a magyar kultúra 

fejlődését és továbbélését nem csupán Kárpátalján, de Belső-Ukrajna egyéb régióiban is. A 



magyar kormány által korábban biztosított működési kiadások révén működtek azok a 

szervezeti keretek, amelyek között az UMDSZ kárpátaljai, illetve belső-ukrajnai munkája 

normális mederben haladt, aktivizálva az érdekvédelmi- és képviseleti munkát. 

Hasonlóképpen az UMDSZ feladatai közé tartozik számos olyan kulturális-közéleti 

rendezvény megszervezése és lebonyolítása is, amelyek fennmaradása és továbbvitele az 

önkormányzatok minimális forrásai miatt problémákba ütközik.  

Az UMDSZ működését különféle pályázati forrásokból és egyedi támogatásokból 

biztosítja. Ezeknek az összegeknek a túlnyomó részét a magyar kultúra támogatására 

fordítjuk.  

A magyarországi, ezen belül a Bethlen Gábor Alap által biztosított pályázati források 

révén az UMDSZ kárpátaljai, illetve belső-ukrajnai munkája normális mederben halad, 

aktivizálva az érdekvédelmi- és képviseleti munkát. Az UMDSZ olyan, közösségi 

szempontból fontos magyarságintézményeket tud működtetni, amelyek nem csupán a 

közvetlen tagság, hanem a lakókörnyezetben élő magyar közösség szülőföldjén való 

megmaradása és boldogulása szempontjából is meghatározóak.  

A Szövetség egyik alapvető stratégiai célja – Ukrajna társadalma, gazdasági és 

közigazgatási modernizálása, ezen belül az ukrajnai magyar kisebbség (közösség) 

hagyományainak, nyelvének, kultúrájának megőrzése a nemzetiségi kulturális autonómia 

megteremtésével. 2022-ben az általunk szervezett különböző események számára meghaladta 

a százat. Ennek nagyszerű forrásaként szolgált a Nemzetpolitikai Államtitkárság által a 

Bethlen Gábor Alapkezelő támogatási rendszerében létrehozott meghívásos pályázatok 

rendszere, amelyekbe azokat az önálló jogi személyiséggel nem szervezeteink programját is 

támogatni tudtuk, amelyek Kárpátalján, illetve Ukrajna belső régióiban működnek.  

          A 2022-as esztendőben a nyílt pályázati rendszerben rendelkezésünkre álló forrást a 

Szövetség az alábbi működési költségeinek finanszírozására fordította: 

1. Személyi juttatások (munkatársak megbízási szerződés alapján történő 

foglalkoztatása (1 fő – az ungvári iroda titkárságvezetője). Kárpátalján más helyszínek mellett 

Ungváron is irodát működtetünk, amelyek egyrészt közösségi térként funkcionálnak 

(rendezvényeket szervezünk és valósítunk meg), emellett fontos helyszínei az érdekvédelmi 

és -képviseleti tevékenységünknek. Ide tagjaink mellett minden állampolgár bemehet 

ügyeinek intézésére, munkatársaink pedig segítséget nyújtanak a hivatalos ügyintézésben, 

pályázatok előkészítésében, tájékoztatási munkákban. 

2. Dologi kiadások: A dologi kiadások nagy része a fennálló szervezeti struktúrához és 

irodahálózathoz kapcsolódik, annak akadálymentes működését biztosítja. Ezek: 

- közüzemi díjak: az UMDSZ saját tulajdonú ingatlanjai (Ungvár) közüzemi díjai 

(gáz). 

A program célcsoportja a szervezetünk tagsága. Átlagos számítások szerint a program 

megvalósulása esetén kb. 10–20 000 személyt érintett. Az UMDSZ működéséről és kulturális 

tevékenységéről a szervezet honlapján (www.umdsz.info), saját Facebook-profilján 

(https://www.facebook.com/www.umdsz.info) számoltunk be. 
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